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Comissao Nacional de Energia Nuclear CnEn
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» Analistaem C&T Pleno 1
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ATENCAO
= NesteCadernodeQuestdes,vocéencontra:
e 20(vinte)questdbesdeConhecimentosEspecificos;
e 16(dezesseis)questdbesdelLinguaPortuguesa;
e O6(seis)questdesdeRaciociniolLogico;
e 38(oito)questdesdeLingualnglesa.
= Confiraseestaprovacorrespondeaocargo/perfilnoqualvocéseinscreveu.
= Sodinicieaprovaap6saautorizagcdodoFiscaldeSala.
= Duracdomaximadaprova:4(quatro)horas.
= Saidadoscandidatosdasala:apos1(uma)horadoinicio.
= Somente serapermitidolevar seuCadernodeQuestéesfaltando1(uma)horaparao
términodaProva.
= OsFiscaisdeSalandoestdoautorizadosa prestarqualquer esclarecimento sobre a
resolucdodasquestdes.
= Nao é permitido que os candidatos se comuniquem entre si. E proibida também a
utilizacadodeequipamentoseletronicos.
= Em cada questédo sé ha uma opcéo correta de resposta, portanto evite rasurar seu
CartdaodeRespostas,poisemhipbdtesealgumaeleserasubstituido.
= Na&o dobre, amasse ou escreva em seu Cartédo de Respostas; apenas confira seus
dados, leia as instrugbes para seu preenchimento e assine no local indicado. E
obrigatoriasuaassinaturanoCartdodeRespostas.
= O gabarito Oficial daprovaobjetiva demultipla-escolha sera publicado noenderecgo
eletrénicohttp://www.tradecensus.com.brnodiaseguintearealizagdodaprova.
= Paraexercerodireitoderecorrercontraqualquerquestao,ocandidatodeveraseguir
asorientagdesconstantesdoitem10doEdital/ManualdoCandidato.
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Conhecimentos Especificos

01) Existem trés abordagens possiveis para um
determinadomodelo:relacional,hierarquicoerede.O
modelo em que nao se considera, ainda, nenhuma
caracteristica especificadeumSistemaGerenciador
deBancodeDados(SGBD)éconhecidocomo:

A) funcional;

B) légico;

C) fisico;

D) ambiental;

E) comportamental.

02) Nummodeloentidade-relacionamento, se houver
necessidade de armazenar o histérico de algum
atributo,devesercriado(modelominimo):

A) umrelacionamentodeumparamuitosentreaentidade
quecontémoatributoeaentidadecriadaparacontero
histéricodesseatributo;

B) umauto-relacionamentoentreaentidadequecontém
oatributo e a entidade criada para conter o histérico
desseatributo;

C) umageneralizagdoentreaentidadequecontémo
atributo e a entidade criada para conter o histérico
desseatributo;

D) umaagregacioentreaentidadequecontémoatributo
e as outras entidades pertencentes ao modelo e a
entidadecriadaparaconterohistéricodesseatributo;

E) um relacionamento de muitos para muitos entre a
entidade que contém o atributo e a entidade criada
paraconterohistéricodesseatributo.

03)Aformanormalquefoicriadaparatratardecasos
emquehajadependénciamultivaloradacomrelagidoa
atributosnao-chaveé:

A) 1FN;
B) 2FN;
C) 3FN;
D) FNBC;
E) 4FN.
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04) Dada a seguinte tabela vendedor (codven, nome,
faixa,sal),emquecodvenéocédigodovendedorque
échaveprimariadatabelavendedor,ocomandoSQL,
que mostraonovosalario(novosal)dosvendedores,
cujafaixadecomissaoseja“A”,considerando-seuma
base de reajuste de 75% acrescido de R$ 260,00 de
bonificagdo,ordenadopornome,é:
A) Selectnome,

novosal=(sal,*1,75)+260

fromvendedor

wherefaixa='A’

orderbynome;

B) Selectcodven,
novosal=(sal*0,75)+260
fromvendedor
wherefaixa="A"
orderbynome;

C) Selectnome,
novosal=(sal,*1,75)+260
fromvendedor
wherefaixa="'A’
groupbynome;

D) Select codven,
novosal=(sal*1,75)+260
fromvendedor
wherefaixa="A"
groupbynome;

E) Select codven,
novosal=(sal*0,75)+260
fromvendedor
wherefaixa="A’
orderbynome;

05)Aarquitetura para sistemas de banco de dados é
apoiadaemniveis.Onivelresponsavelpeladescrigao
global do banco de dados, escondendo os detalhes
fisicos da estrutura dearmazanamento,é conhecido
como:

A) interno;
B) fisico;

C) logico;

D) conceitual;
E) externo.

06) Transacao é umconjunto de operagdes que leva
um banco de dados de um estado consistente para
outroestadoconsistente.Oestado(situagdo) deuma
transagdo assumido apdés a execug¢ao da ultima
transagdo, sem ter havido a gravagido, é conhecido
como:

A) executada;

B) abortada;

C) parcialmenteexecutada(Commit);

D) falha(Rollback);

E) ativa.
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07) Dos critérios de qualidade do projeto fisico ou
tecnolégico, a economia é sem duvida um critério
muitoimportante.Aeconomiaestarelacionadacomos
custos e eles deverdao ser equilibrados com os
beneficiosqueiraoprover.Doscustosabaixo,aquele
que normalmente pode ser minimizadocomouso de
padréesdeprojetoeferramentasCASEé:

A) custodeprogramacéo;

B) custosoperacionais;

C) custosdaelaboragédodoprojetotecnologico;
D) custosdemanutencéo;

E) custodaanalisedeviabilidade.

08)Apadronizagaodo dialogo, isto é , a padronizagao
do layout de telas e relatérios, teclas, nomes e
tamanhos decampos,mensagensetiposdeletras,é
um procedimentoquevisaaoatendimentodocritério
de qualidade na fase de projeto tecnolégico,
denominado:

A) completeza;

B) performance;

C) segurangacontraacessosindevidos;
D) interatividade;

E) confiabilidade.

09)Considerando-se quenumdeterminadoprograma
dois médulos apresentamacoplamento onde um faz
referéncia ao interior do outro, como, por exemplo,
desviando a seqiiéncia de instrugées para dentro do
outrooualterandoumcomandodooutro,observa-se
queexisteacoplamento:

A) dedados;

B) comum;

C) deimagem;

D) decontrole;

E) deconteldo.

10) A manutencao de software é classificado em
categorias. A categoria que visa ao atendimento a
solicitagdodousuario,paraincluirnovascapacidades,
melhorarodesempenhoefuncionalidade,éconhecida
comomanutengao:

A) corretiva;
B) evolutiva;
C) adaptativa;
D) preventiva;
E) preditiva.
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11) Leiaasafirmagdesabaixo acerca das linguagens
deprogramacao.

I- Na linguagem de programagao Java, no atributo
nome das variaveis, as letras mailsculas sao
interpretadas da mesma forma que as letras
minusculas,ndohavendodistingaoentreestas.

II- Uma variavel pode ser caracterizada pelos
atributos: escopo, endereg¢o, valor, tipo, nome,
tempodevida.

Ill- A criagdo de aliases torna a verificagdo de um
programadificil,poispodemseratribuidosnomes
diferentesparaumamesmacéluladameméria.

Sobreasafirmag6esacima,pode-sedizerque:
A) somentellelllestaocorretas;

B) todasestaocorretas;

C) somentelllestacorreta;

D) somentelellestdocorretas;

E) somentelelllestdocorretas.

12)Acerca da programagdaoempaginas WEB,leiaas
afirmagdéesabaixo.

I- Alinguagem JavaScriptdevide-seem Cliente-side
e Server Side. Este ultimo caracteriza-se por
permitirqueoservidorWEBchameoutraaplicagao
relacional ou se comunique com um banco de
dados.

II- Ostags<IMG>devemincluirasimagensnoHTML,
deformaaevitarosatrasosentreotempodecarga
eaapresentacdaodasimagens.

IlI- O CGlpodeserusadoemqualquerlinguagem,sem
restricoes.Dentreas vantagens de sua utilizagao
estaoarapidezdeexecugcaoemaiorfacilidadede
programacao.

Sobreasafirmagéesacima,pode-sedizerque:
A) somentellelllestdocorretas;

B) todasestdocorretas;

C) somentelllestacorreta;

D) somentelellestaocorretas;
E) somentellestacorreta.

www.tradecensus.com.br



13)Observeasestruturasdecontroleseguintes:
ESTRUTURAA

Se <condigao>
entao
C1;{comandounico(agaoprimitiva){
FimSe

ESTRUTURAB
para V de vi até vf passo p faca
C1;
C2;
C3;
Cn;
fim para

AsestruturasAeBapresentam,respectivamente,as
estruturas:

A) selegdoencadeadal/repeticdocomtestenofinal;
B) selecdosimples/selegdocomvariaveldecontrole;
C) selegaosimples/repeticaocomvariaveldecontrole;
D) repeticdosimples/selegcdocomvariaveldecontrole;
E) selecdoencadeada/selecdocomtestenofinal.

14) Acerca dos conceitos de Linguagens de
Programacao,preenchaaslacunasabaixo.

Variaveis sao declaradas no iniciodeum

algoritmo, sendo ___ em todos os demais
saodefinidas

subalgoritmos. Asvariaveis
dentro de um subalgaritmo, ndao podendo ser
utilizadas.

Paraocorretopreenchimentodaslacunas,témdeser
usadas,naordememqueaparecemostermos:

A) globais/validas/locais;

B) locais/utilizadas/globais;
C) globais/invisiveis/locais;
D) locais/validas/globais;

E) globais/ invisiveis/globais.

15) Sao variaveis compostas homogéneas as
apresentadasnaopcgao:

A) multidimensionais/conjuntos;

B) unidimensionais/multidimensionais;

C) multidimensionais/registros;

D) unidimensionais/registros;

E) multidimensionais/conjuntosderegistros.
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16)AcercadosobjetosJavaScript,leiaasafirmativas
abaixo.

I- Epormeiodoobjetodocumentqueconseguimos
escrever na tela do navegador ou executar
comandosnoHTML.

II- A lista de strings, que representa as URLs
recentemente visitadas, € uma caracteristica do
objetocore.

Ill- O objeto location é usado para carregar ou
recarregardocumentosnajanelaatualouemoutra
queestejaaberta.Tempropriedades baseadasna
URLatualdodocumento.

Sobreasafirmativasacima,pode-sedizerque:
A) somentellelllestdocorretas;

B) somentellestacorreta;

C) somentelelllestaocorretas;

D) somentelllestacorreta;

E) somentelellestdocorretas.

17) A técnica de construgcao por meio de
implementagdesparciaisdosistema,deformaqueos
usuarios e os desenvolvedores possam aprender
sobreoproblema,chama-se:

A) migragao;

B) prototipagao;

C) essencial;

D) estruturada;

E) validagao.

18)Otipodedesenvolvimentodesistemaquefornece
umaversaooperacionaldoproduto,iniciadaporuma
versdo parcial e por um progressivo acréscimo de
novas caracteristicas funcionais e de desempenho,
chama-sedesenvolvimento:

A) espiral;

B) decremental;
C) prototipado;
D) destrutivo;
E) incremental.

19)AsvantagensdautilizagdodasferramentasCASE

estaoelencadasaseguir,EXCETO:

A) transferéncia de modelos, programas e documentos
deumaferramentaparaoutra;

B) altograudecoordenacgaoentreosmembrosdaequipe
deumgrandeprojeto;

C) agarantiadequalidadeeaprodugdodedocumentos
sdo exemplos de atividades realizadas com menos
esforgo;

D) é feito maior controle do projeto, por meio do
planejamento, comunicacdo e monitoracdo que
podemserfeitospela ferramenta;

E) utilizacdodeumaferramentaexclusivaepadronizada,
a cada projeto, o que garante a portabilidade do
sistema.
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20) Acerca dos conceitos das ferramentas CASE,
preenchaalacunadasentegcaabaixo.

(0] éumacolegdodeprogramasquepermitem

as ferramentas CASE individuais se comunicarem
umas com as outras, criar uma base de dados de
projetoeexibiramesmaaparénciaparaoengenheiro
desoftware.

O preenchimento correto da lacuna tem de ser feito
comotermo:

A) arcaboucgodeintegracéo;
B) sistemaintegrado;

C) arcaboucgoportatil;

D) sistemaportatil;

E) meiodeintegracgao.



05

10

15

20

25

30

35

40

45

50

Lingua Portuguesa

Leiaotextoabaixoerespondaasperguntasque
seguem.

Texto:
PREFEITURAMUNICIPALDEPALMEIRADOSINDIOS
RelatérioaoGovernodoEstadodeAlagoas
(fragmento)

Exmo.Sr.Governador:

Trago a V. Ex® um resumo dos trabalhos
realizados pela Prefeitura de Palmeira dos indios em
1928.

Naoforammuitos,queosnossosrecursossao
exiguos. Assim minguados, entretanto, quase
insensiveisaoobservador afastado, que desconhecga
ascondigcoesemqueoMunicipioseachava,muitome
custaram.

COMECOS

O PRINCIPAL, o quesem demora iniciei, o de
que dependiam todos os outros, segundo creio, foi
estabeleceralgumaordemnaadministragao.

Havia em Palmeira inimeros prefeitos: os
cobradores de impostos, o Comandante do
Destacamento, os soldados, outrosquedesejassem
administrar. Cada pedago do Municipio tinha a sua
administragao particular, com Prefeitos Coronéis e
Prefeitosinspetoresdequarteirdoes.Osfiscais,esses,
resolviamquestéesdepoliciaeadvogavam.

Paraquesemelhanteanomaliadesaparecesse
luteicomtenacidadeeencontreiobstaculosdentroda
Prefeitura e fora dela - dentro, uma resisténcia mole,
suave, de algoddao em rama; fora, uma campanha
sorna, obliqua, carregadadebilis.Pensavamunsque
tudo ia bem nas maos de Nosso Senhor, que
administramelhordoquetodosnéds;outrosmedavam
trésmesesparalevarumtiro.

Dos funcionarios queencontreiemjaneirodo
ano passado restam poucos: sairam os que faziam
politicaeosquenaofaziamcoisanenhuma.Osatuais
naosemetemondendosadonecessarios,cumpremas
suas obrigagbes e, sobretudo, ndo se enganam em
contas.Devomuitoaeles.

NaoseiseaadministragidodoMunicipioéboa
ouruim.Talvezpudesseserpior.

RECEITAEDESPESA

Areceita,orcadaem50:000$000,subiu,apesar
deoanotersidopéssimo,a71:649$290,quenaoforam
sempre bem aplicadospordois motivos: porquenao
me gabo de empregar dinheiro com inteligéncia e
porque fiz despesas que nao faria se elas nao
estivessemdeterminadasnoor¢gamento.(...)

EVENTUAIS

Houve1:069$700dedespesaseventuais:feitio
econsertodemedidas,materiaisparaaferi¢cdo,placas.

724%000foram-separauniformizarasmedidas
pertencentesaoMunicipio.Oslitrosaquitinhammile
quatrocentosgramas.Emalgumasaldeiassubiam,em
outras desciam. Os negociantes de cal usavam
caixdes de querosene e caixdes de sabdo, a que
arrancavam tabuas, para enganar o comprador. Fui
descaradamenteroubadoemcomprasde cal para os
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trabalhospublicos.
CEMITERIO

Nocemitérioenterrei189$000 - pagamentoao
coveiroeconservagao.(...)

ADMINISTRAGAO

A administragdo municipal absorveu
11:457$497 - vencimentos do Prefeito, de dois
secretarios (um efetivo, outro aposentado), de dois
fiscais, de um servente; impressdo de recibos,
publicagdes, assinatura de jornais, livros, objetos
necessariosasecretaria,telegramas.

Relativamenteaquantiaorgcada,ostelegramas
custaram pouco. De ordinario vai para eles dinheiro
consideravel. Nao ha vereda aberta pelos matutos,
forcadospelosinspetores, que prefeitura do interior
naoponhanoarame,proclamandoqueacoisafoifeita
porela;comunicam-seasdatashistoricasaoGoverno
do Estado, que nao precisa disso; todos os
acontecimentos politicos sdo badalados. Porque se
derrubouaBastilha umtelegrama; porquesedeitou
umapedranarua umtelegrama;porqueodeputadoF.
esticouacanela umtelegrama.Dispéndioinutil.Toda
agentesabequeistoporaquivaibem,queodeputado
morreu, que nés choramos e que em 1559 D. Pedro
Sardinhafoicomidopeloscaetés.(...)

CONCLUSAO

Procureisempreoscaminhosmaiscurtos.Nas
estradasqueseabriramhacurvasondeasretasforam
inteiramenteimpossiveis.

Eviteiemaranhar-meemteiasdearanha.

Certos individuos, nao sei por que,imaginam
que devem ser consultados; outros se julgam
autoridade bastante para dizer aoscontribuintesque
ndopaguemimpostos.

Naomeentendicomesses.

Ha quem ache tudo ruim, e ria
constrangidamente, e escreva cartas andnimas, e
adoeca, e se morda por nao ver a infalivel
maroteirazinha, a abengada canalhice,preciosa para
quem a pratica,mais preciosa aindaparaosquedela
se servem como assunto invariavel; ha quem nao
compreendaqueumatoadministrativosejaisentode
lucropessoal;haatéquempretendaembaragar-meem
coisataosimplescomomandarquebraraspedrasdos
caminhos.

Fechei os ouvidos, deixei gritarem, arrecadei
1:325$500demultas.

Nao favoreci ninguém. Devo ter cometido
numerososdisparates.Todos os meuserros, porém,
foramdainteligéncia,queéfraca.

Perdi varios amigos, ou
possamtersemelhantenome.

Naomefizeramfalta.

Ha descontentamento. Se a minha estada na
Prefeitura por estes dois anos dependesse de um
plebiscito, talvez eu ndo obtivesse dez votos. Paz e
prosperidade.

Palmeiradosindios,10dejaneirode1929.

GracilianoRamos

individuos que

(RAMOS,Graciliano. ViventesdasAlagoas.14ed.SaoPaulo:
Record,1984,p.165-174.)
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21)OescritorGracilianoRamosexerceuomandatode

Prefeito emPalmeiradosindios,interiordeAlagoas,

por dois anos, ao fim dos quais redigiu o relatério

acima, encaminhado ao Sr. Governador do Estado,
dando conta de sua administragcao. Lendo-se com

atencdo as partes do relatério transcritas acima e

considerando-se as normas estabelecidas para a

redagiode relatérios,pode-se afirmarque o textodo

PrefeitoGracilianoRamos:

A) esta rigorosamente de acordo com as normas de
redacdo de relatérios, em razdo da objetividade e
daclarezadotexto;

B) contraria por completo as normas de redacdo de
relatérios, pela falta de exatiddo das informagdes
apresentadas;

C) é uma pecaderedacgédotécnica,masproduzidacom
elementos de redacgdo literaria, por forca da
combinagédo de dados objetivoscomoutros repletos
desubjetividade;

D) tem a extensdo prépria dos relatérios técnicos, mas
limita-seaapresentaraopinidodoenunciadorsobre
osdadosquesdoobjetodeinformacéo;

E) ndo pode ser considerado um relatério, no sentido
exato da palavra, mas uma peca literaria produzida
para impressionar Sua Exceléncia o Governadordo
Estado.

22) No item “Comegos”, o autor refere-se aos

obstaculosqueencontrou,dentroeforadaPrefeitura,

para poder organiza-la administrativamente. Pela
maneiracomoosdescreve,épossivelentenderqueos
obstaculoseram,respectivamente:

A) aincompeténciadefuncionarioseafaltadeeducacgéo
departedoshabitantesdacidade;

B) ainsidiaarquitetadaporfuncionarioseamaledicéncia
espalhadaporcidadaosdescontentes;

C) a insatisfagdo dos barnabés por causa dos baixos
salarios e a falta de perspectiva dos habitantes por
causadamisériaemqueviviam,;

D) odescontentamentodosfuncionarios em virtude da
carga maior de trabalho e as manifestagcdes dos
contribuintes contrarios ao aumento da carga
tributaria;

E) arevoltadefuncionariosameagcadosdedemisséoea
ameacadecoronéisinsatisfeitoscomanovaordem.
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23)Noitem“ReceitaeDespesas”,depoisdereferir-se
aumareceitaobtidadequase50%superioraprevista
noorgamento,oautoratribuiadoisfatoresaaplicagao
nem sempre adequada do dinheiro publico
arrecadado. Tais fatores podem ser resumidos da
seguinteforma:

A) a incompeténcia do Prefeito para realizar obras
publicas e a desonestidade dos antecessores na
aplicagdododinheiropublico;

B) aimodéstiadoadministradornavisdodacoisapublica
eaprodigalidadedopoderlegislativoaodeterminaras
prioridadesdegastospublicos;

C) as amarras legais a que estdo submetidos os
administradores e a inversdao de prioridades em
orcamentosmalelaborados;

D) aslimitagéesdeterminadasporumbaixoquocientede
intelectualidade e a inconsisténcia de um orgcamento
elaboradoparalevaroMunicipioafaléncia;

E) a modéstia do gestor quanto a prépria capacidade

administrativa e a falta de zelo na elaboragdo do
orcamento.

24) No item “Eventuais”, ficaclaroqueasdespesas
referidastiveram,essencialmente,efeito:

A) moralizadorepolicialesco;

B) punitivoeexcludente;

C) disciplinadoreantiinflacionario;
D) reguladorecorretivo;

E) preventivoedenunciativo.

25) No item “Cemitério”, explica-se o emprego do

verbo enterrei como:

A) umametaforasugeridapelocontexto;

B) umdesviosemanticoinvoluntariodoautor;

C) uma forma de desvalorizar gastos publicos com
necrépoles;

D) umavisdonegativaquesetemdamorte;

E) umdesvioinsoélitodeestilodeumescritorclassico.

26) No item “Administragdo”, o autor relacionou os
varios motivos utilizados pelos esbanjadores do
dinheiro publico para justificar a remessa de
telegramas,entreosquaisNAOseencontra:

A) divulgacaodeobraspublicas;

B) informacgdessobreeventoshistoricos;

C) anunciodecrimesdesvendadospelapolicia;

D) comunicagcdodeacontecimentospoliticos;

E) comunicadodefalecimento.

27) No item “Conclusdo”, com a expressido “Evitei

emaranhar-me em teias de aranha” o Prefeito quis

dizerque:

A) furtou-se deempreenderobraspublicas de fachada,
seminteresseparaapopulacao;

B) esquivou-sedecondutasquepudessemcomprometer
asuaautoridade;

C) desviou-sedeadotarpoliticasquepermitissemaseus
adversariospediracassagcdodeseumandato;

D) preservou-se da contaminagdo de opinides que
desafiavamasuaautoridade;

E) relegouasegundoplanoasmanifestacéescontrarias
asuagestéo.
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28) No trecho “Nao foram muitos, que os nossos
recursos sao exiguos” (linhas 5-6), para que se
mantenha o sentido original do texto, a palavra
sublinhadas6NAOpodesersubstituidapor:

A) portanto;

B) porque;

C) pois;

D) porquanto;

E) dadoque.

29)Paraoadequadoentendimentodotexto,épreciso
interpretarqueosujeitodoverbo custaram (linha9)é:

A) “nossosrecursos’;

B) “PrefeituradePalmeiradosindios”;

C) “ascondigdesemqueoMunicipioseachava”;
D) “trabalhosrealizados”;

E) “oobservadorafastado”.

30) Nos itensabaixo,alterou-searedagcaodaoracgao
sublinhada no trecho “o dequedependiam todos os
outros” (linhas 10-11), observando-se as normas de
regéncia quanto ao emprego do pronome relativo. A
opgcaoemqueseconstataerroderegénciaé:

A) oaquerecorremtodososoutros;

B) ocomquepartilhamtodososoutros;
C) oparaondesedirigemtodososoutros;
D) oemqueconfiamtodososoutros;

E) osobrequesereferemtodososoutros.

31)Dirigindo-seaoGovernadordeAlagoas,oPrefeito
usouaformadetratamento VossaExceléncia. Se ele
estivesse dirigindo-se ao Presidente do Tribunal de
JusticadaqueleEstado,usariaaformadetratamento:

A) SuaMajestade;
B) VossaEminéncia;
C) SuaMagnificéncia;
D) VossaExceléncia;
E) VossaSenhoria.

32) Entre as duas oragdes que compdéem o trecho
“Para que semelhante anomalia desaparecesse lutei
com tenacidade” (linhas 20-21), depreende-se uma
relacaodesentidode:

A) concessaoerestricao;
B) causaeconseqiéncia;
C) finalidadeemeio;

D) condigcdoepressuposicdo;
E) comparacéaoefiguracgao.

33)Aosereescrever a partesublinhada dotrecho“A
receita,orcadaem50:000$000,subiu, apesardeoano
tersidopéssimo,a71:649$290”(linhas36-37),alterou-
seosentidooriginalem:

A) adespeito deoanotersidopéssimo;
B) contantoqueoanotenhasidopéssimo;
C) aindaqueoanotenhasidopéssimo;
D) péssimoquetenhasidooano;

E) tendosidopéssimooano.
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34)Notrecho“Oslitrosaquitinhammilequatrocentos
gramas” (linhas 45-46), o autor usou o substantivo
grama (unidade de peso) no género masculino,
conforme determina a norma culta da lingua. Das
frases baixo, aquela em que ha impropriedade de
empregodesubstantivoquantoaogénerogramatical
é:

A) Omaridodenunciousuacénjugeaodelegado.

B) Amarcadacalestavaestampadanomonumento.

C) Ojogadortinhafraturadoaomoplata.

D) Descobriu-se um novo estratagema para atrair a
freguesia.

E) Ochampanhefrancésenobreceuafesta.

35)Aformagrifadanotrecho“Certosindividuos,néo

sei por que, imaginam que devem ser consultados”

(linhas 78-79) esta corretamente grafada, com os

elementos separados. A mesma forma tera os

elementosgrafadosjuntos,endaoseparados,nafrase:

A) Tenho para mim que a medida por que lutei era
desnecessaria.

B) O Prefeito quer saber por que os funcionarios ndo
compareceram.

C) Ainda se discutia por queaobranaotinhasaidodo
papel.

D) As razdes porqueoPrefeito executou a obra eram
muitas.

E) Porquendoqueriaouvi-los,fecheiosouvidos.

36)Dasalteragcoespropostasabaixoparaaredagaoda
parte sublinhada no trecho “Se a minha estada na
Prefeitura por estes dois anos dependesse de um
plebiscito, talvez eu nao obtivessedezvotos”(linhas
101-103),haerrodeflexaoverbalem:

A) talvezeunaorequisessedezvotos;
B) talvezeundodispusessededezvotos;
C) talvezeundoantevissedezvotos;
D) talvezeun&ointerviesseemdezvotos;
E) talvezeundodesfizessedezvotos.
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Raciocinio Logico

37)Senforumnumerointeiro,pode-seconcluirque:
A) Se1< n<100,entdonassume100valores;

B) Se3<n<99,entdonassume94valores;

C) Se2 < n<104,entdonassume102valores;

D) Se1<n <100,entdonassume101valores;

E) Se1<n<97,entdonassume96valores.

38) Aplicou-se um teste de aptidao esportiva a 1.240
criangas e constatou-se que 31 tinham forte aptidao
paranatacao.Nestecaso,pode-seconcluirqueataxa
decriangascomforteaptidaoparanatagcioé:

A) 5%;
B) 20pormil;
C) 4%;
D) 25pormil;
E) 30pormil.

39) Em um tanque com 200 litros de agua, foram
derramados 50 litros de alcool. A mistura resultante
ficoucom:

A) 20%dealcool,;
B) 25%dealcool;
C) 23%dealcool;
D) 18%dealcool;
E) 15%dealcool.

40) Osnumerosx, sao definidos pela seguinte lei de
formagdo: x,= 1; x, = 2x_, + x,, se n > 1. Neste caso,
pode-seafirmarque:

A) x=64;

B) x=31;

C) x=5;

D) x,=11;

E) x=2.
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41)Joaotinhaqueembarcaremumaviaonomaximo
até10horas.Calculouotempo disponiveleconcluiu
que, se antes fosse visitar a irma, ele chegaria para
embarcaras9horase40minutos.Nestescalculosele
considerouumamargemdeerroedecidiufazeravisita
sem medo de perder o avidao. Sabendo que esta
margem é a maior possivel dentre as que estdo
transcritasabaixo, pode-seconcluirqueamargemfoi
de:

A) 5minutos;
B) 9minutos;
C) 15minutos;
D) 21minutos;
E) 25minutos.

42)Efatobemconhecidoquetodasasbaleiasvivem
naagua.Considerando-se apenas este fato, pode-se
concluirque:

A) peixesnadosaobaleiasporquendotémpulmaoes;
B) baleiasndosiopeixesporquetémpulmades;

C) cavalosndosaobaleiasporquesaoquadrupedes;
D) baleiassdomamiferosporqueosfilhotesmamam;
E) boisndosaobaleiasporquendovivemnaagua.
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Lingua Inglesa

Readtwoofthevarious“FrequentlyAskedQuestions”
ontheuseofNuclearEnergyintheUSA,foundatand
adapted from http://www.nuc.umr.edu/~ans/QA.html,
and choose the most appropriate option for each
questionaccordingtothetext.

'S
ﬂudear Waste - EAQ

1 - Why hasn't the waste disposal question been
resolvedbeforenow?

Thehigh-levelradioactivewastedisposalquestion
has not been resolved because it has neither been
politically advantageous nor physically necessary to
do so.Used fuel fromcommercialreactors has been
safely kept in water-filledpools at the reactor sites.
However,several methods for handlingthese wastes
havebeenworkedoutscientifically.

The federal government is responsible for
disposing of high-level radioactive waste. These
wastes include used fuel or materials left after
reprocessingthe usedfuel.The waste willbeinsolid
form.

The Nuclear Waste Policy Act of 1982 details a
methodandtimetable forsiteselection,construction,
andoperationofhigh-levelnuclearwasterepositories.
Thefirstsiteisexpectedtobeinoperationaroundthe
turnofthecentury.Thiswillbeforpermanentgeologic
disposal inastableformationfarbelowthesurfaceof
the earth. Safe waste processing and handling
techniquesareknown;itisaquestionofresolvingthe
political and location issues, and then putting the
techniquesintopractice.

2 - What are low-level wastes and how are they
disposedof?

Low-level wastes contain little radioactivity. They
require little or no shielding, and no cooling. They
consist of the discarded disposable protective
clothingfromthemedicalfacilitiesandnuclearpower
plants,water-treatmentresins and filters,compacted
trash, contaminated lab equipment, plastics, metals,
andliquids.Theyaretheresultofgoodhousekeeping
practice in whichnon-radioactive waste is separated
fromslightlycontaminatedwaste.

Mostlow-levelwastesaresolidified,putintodrums
andburied at a commercialdisposalsite. There they
are placed at the bottom of trenches (about 20 feet
deep).AttheBarnwell,SC,site,forexample,trenches
arebackfilledwithsandandcoveredinclayeachday
to keep moisture from getting in. Whenfull, trenches
are mounded and capped with clay, and finished off
withafootoftop-soil.Grassisplantedtohelpprevent
erosion. The collection, transportation and burial of
low-levelradioactive wastesareallcloselymonitored
and controlled by the Department of Transportation
andtheNuclearRegulatoryCommission.

When properly managed, these low-level wastes
donotposeahazard.Theindustrynowhas30yearsof
experience inhandlingand shipping these materials.
There has never been an accident with these wastes
thathadserioushealthresultsduetoradioactivity.

The 1980Low-LevelWaste PolicyActmakeseach
stateresponsibleforprovidingthedisposalofitsown
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waste.Alsoencouragedarejointeffortsamongseveral
statesforasharedsite.

(adaptedfrom http://www.nuc.umr.edu/~ans/pages41-.html)

43) The text above contains two questions which
discussthefollowingtopicsrespectively:

A) high-levelnuclearwaste/commercialreactors;

B) commercialreactors/thedisposaloflow-levelnuclear
waste;

C) the disposal of nuclear waste in general / running
nuclearpowerplants;

D) the disposal of high-levelwaste/thedisposaloflow-
levelwaste;

E) the disposal of high-level wastes / the 1980 Waste
PolicyAct.

44)In“necessarytodoso”(lines5-6), sorefersto:
A) resolvingthequestion;

B) discussingthequestion;
C) disposingofthewaste;
D) readdressingthequestion;
E) usingnuclearreactors.

45)Water-filledpoolsareusedtokeep:
A) low-levelwasteinsolidform;

B) low-levelwasteinanyform;

C) commercialreactors;

D) reprocessedlow-levelfuel;

E) high-levelnuclearwaste.

46) How is low-level waste processed inorder to be
disposedof?Afterbeingsolidified,itis:

A) packedintodrumsandburied;

B) buriedatacommercialsite;

C) wrappedupandburiedintrenches;

D) keptinwater-filledtanks;

E) putintodrumsandkeptinwater-filledtanks.

47)Buryinglow-levelwasterequiresthatthetrenches
shouldbe:

A) filledwithalayerofclayandanotherofcement;

B) filledwithtwothicklayersofconcretemixedwithclay;

C) filledwithalayerofsand,alayerofclayandanotherof
earth;

D) covered with a special kind of grass that grows on
layersofclay;

E) coveredinclaybeforebeingfilledwithsoilandalayer
ofconcrete.

48)Clayisconstantlyspreadoverthesandinpartially
filledtrenchesinorderto:

A) avoiderosion;

B) keepthetrenchesdry;

C) keepthetrenchesdamp;

D) keepthetrencheswet;

E) preventradioactivityfromleaking.
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49)Thehandlingoflow-levelwastehasoverthepast
threedecadesproventobe:

A)
B)
C)
D)
E)

prettyharmful;
fartoorisky;
terriblydamaging;
verydangerous;
fairlysafe.

50) The phrase “goodhousekeepingpractice” (lines
33-34)hasbeenusedtoreferto:

A)

B)
C)

D)

E)

the adequate process of cooling used fuel from
reactors;
theappropriatewayofhandlingradioactivematerial;
thecorrectwayofrunningmedicalfacilitiesaswellas
watertreatmentplants;

therecommended way of dealingwith usedfuelfrom
reactors;

the adequate choice ofprotective clothing at medical
facilities.
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